

Пластик – бич нашего времени

Добровольцы очистили от мусора берег озера Оброчного

|| Экология

Весна традиционно является временем генеральной уборки. Хозяйки моют и прибирают в квартирах к светлому празднику Пасхи. После зимнего сна просыпается город, который также приводят в порядок коммунальщики и эковолонтеры.

В пятницу и субботу на улицах Тюмени можно было встретить немало добровольцев, вооруженных лопатами, граблями, мешками для сбора мусора. На апрельский субботник наводить чистоту на улицах, в скверах и парках вышли представители предприятий и организаций Тюмени. Вот уже третий год подряд очисткой береговой зоны озера Оброчного, что в микрорайоне Тура, занимаются волонтеры Тюменского водоканала.

Озеро находится в черте города, по берегу водоема любят вечером прогуливаться жители близлежащих домов. Сейчас уже только старожилы вспомнят, что когда-то в 90-х годах Оброчное иначе как Поганкой и не называли: берег Оброчного-Поганки был завален арматурой, обломками досок, железом неизвестного происхождения, ящиками, коробками, бытовым мусором. Сюда свозили отходы с разных районов города, а недобросовестные водители, не стесняясь, сбрасывали их прямо при свете дня. Сегодня в это с трудом верится – озеро очищено от мусора, берег укреплен георешеткой, которая засыпана щебнем. Вдоль озера проложены тротуары, отделенные от берега декоративным ограждением.

Но не все так радужно, потому что после того, как сходит снег, бе-



В 90-х годах Оброчное иначе как Поганкой и не называли || Фото Екатерины ХРИСТОЗОВОЙ

реговая полоса просто завалена бытовым мусором.

Порыв души

В этом году к уборке присоединились сотрудники Связьтранснефти и студенты Тюменского техникума строительной индустрии городского хозяйства. Всего около 50 человек, вооружившись мешками для мусора, цепью двинулись вдоль береговой полосы, не оставляя на своем пути без внимания ни один участок, заглядывая под каждое деревце и кустик, выгребая мусор из воды.

– Предприятие большое внимание уделяет сохранности экологии нашего региона. Сотрудники отзываются на любую инициативу. Занимаемся озеленением, собираем и сдаем вторсырье, проводим экологические уроки в школах и выходим на субботники, такие же, как этот, – поясняет куратор волонтер-

ской деятельности **Анастасия Добрынина**.

Пустые мешки быстро наполняются. Бич нашего времени – пластик. И в этот раз бутылки от самых разных напитков и пластиковая тара – основной вид собираемого с берега мусора. Перечислять все виды найденных отходов смысла нет – это все, что оставил человек, прогуливаясь по берегу или организуя на приятной территории вблизи от дома пикники с выпивкой и шашлыками.

– Хочется сделать что-то полезное для города и его жителей. Это порыв души, – поясняет **Ксения Валитова**, убирая в мусорный пакет очередную банку. Ксения уже второй раз на подобном субботнике, а вот **Дарья Мартюченко** здесь впервые. Это потому, что девушка меньше года работает на предприятии. Дарья – инженер технического отдела и уже четвертое поколение семьи, что трудится в Водоканале.

– Важно помогать природе, которая не может позаботиться о себе сама. И мы как люди должны оказать эту помощь, – уверена молодая специалист.

Сокровище планеты

Символично, что работники предприятия очищают от мусора не какой-то сквер или парк, а именно береговую зону.

– Водоканал – это тот барьер, который стоит между сточными водами, сбрасываемыми городом, и рекой. Мы такие же стражники экологии, как и специалисты-экологи, – уверен директор по производству **Дмитрий Бычков**.

Пресная вода – сокровище нашей планеты. Без нее сама жизнь была бы невозможна, поэтому так важно оберегать каждую речку, пруд или озеро, беречь главный ресурс человечества.

– Я благодарю вас, что делаете наш красивый город еще лучше. Когда у нас экология станет нормой жизни, когда не будем сорить, загрязнять окружающую среду, тогда и меньше средств потребуется на ее восстановление. Именно от волонтеров идет самое первое движение, которое подхватывают все остальные, – отметила депутат облдумы **Инна Лосева**, приветствуя эковолонтеров.

Дело каждого

Команда неравнодушных людей, готовых поддержать друг друга и классно провести время вместе, управилась с уборкой полуторакилометровой береговой полосы буквально за два часа. Несколько десятков мешков собранного мусора обещает оперативно вывезти управа административного округа. Сняв перчатки, очистившись от весенней грязи, волонтеры дружно и весело отметили окончание уборки вкусными пирогами.

– Каждый год участвуем в экоакциях, помогаем животным, территорию возле своих объектов прибираем и в городе, и в районе. Важно отметить, что никого не заставляют приезжать на субботники, все приходит по зову сердца и в свободное от работы время (у нас сменный график, желающих поучаствовать гораздо больше, но люди находятся на посту). Такие субботники объединяют, дают возможность пообщаться в неформальной обстановке, вместе потрудиться и сделать наш город еще лучше, – резюмирует руководитель пресс-службы «Росводоканал Тюмень» **Ирина Айданова**.

Ирина ТУНГУСОВА

Мемориал памяти сотрудникам МВД отремонтируют

Он станет еще одним местом притяжения тюменцев

|| Благоустройство

В Тюмени у Мемориала памяти сотрудникам МВД, погибшим при исполнении служебного долга, благоустроили территорию. В субботнике приняли участие сотрудники и ветераны ведомства.

Мемориал находится на территории отдела Управления МВД России по Тюменской области напротив парка Гилевская роща. Его основали в 1999 году в память о первых тюменских сотрудниках органов внутренних дел, которые погибли при исполнении служебного долга в Чеченской Республике.

Они входили в штат Уральского регионального Управления по борьбе с организованной преступностью, которое ранее располагалось в здании УМВД. Организация объединила Башкирию, Удмуртию, Оренбург, Свердловск, Челябинск, Тюмень, Ямал и Югру. Всего 11 субъектов.

Из бойцов этих региональных структур был сформирован сводный отряд СОБР, который отправили в Чеченскую Республику.

И именно там при выполнении служебного долга появились первые погибшие в этой войне сотрудники ведомства. Их тела впоследствии доставили на малую родину.

– С могил их захоронений сюда привезли гильзы, которые были наполнены землей. Они легли в основание этого Мемориала памяти, – рассказал подробности полковник РОБОП, один из основателей памятника **Алексей Бабицев**.

Как такового благоустройства территории памятника с момента его основания не было. На протяжении последних 25 лет это место поддерживалось в чистоте, но капитальных изменений за четверть века мемориал не претерпел.

И это действительно отразилось на внешнем образе памятника. Краска на буквах имен погибших героев потекла, шпаклевка на ступенях в его основании потрескалась и отпала. Некоторые кусты, что когда-то посадили инициаторы создания мемориала, подсыхли и сильно разрослись. Своей изначальной белизны не потерял лишь цвет основания именных плит.

В связи с этим отставные ветераны РУБОП, которые когда-то



На протяжении последних 25 лет это место поддерживалось в чистоте || Фото Екатерины ХРИСТОЗОВОЙ

основали памятник, сотрудники действующего Управления МВД в этом районе, работники управы Ленинского округа Тюмени и неравнодушные местные жители решили благоустроить территорию.

Как отметил Алексей Бабицев, парк вокруг памятника должен стать местом притяжения тюменцев. При этом организаторы хотят присоединить его к комплексу Ги-

левская роща, который находится через дорогу.

– Сегодня мы просто немного почистим это место, а потом пригласим сюда ландшафтных дизайнеров, чтобы они с профессиональной точки зрения разработали будущий внешний вид этого парка, – подчеркнул полковник РОБОП.

Добровольцы уже приступили к расчистке и подготовке территории. Они прибрали опавшие листья,

а также подрезали и проредили сухие деревья.

При этом сотрудники правоохранительных органов хотят сохранить текущий внешний вид территории. Вокруг памятника растут голубые ели, которые посадили здесь основатели 25 лет назад, а также несколько видов лиственных деревьев. Вместе с мемориалом они хранят память о героях, отдавших свои жизни за Родину.

– Мне бы хотелось максимально сохранить эту память. Мы уже не молодые, и постоянно приглядывать за памятником не можем, да и дети погибших могут уже и не жить здесь. Хочется, чтобы это поддерживалось и продолжалось другими людьми, – поделилась эмоциями одна из основателей памятника **Надежда Баенко**.

Для помощи в благоустройстве территории памятника в том числе приехали и члены общества «Царьград». Они организовали полевою кухню с большим самоваром для добровольцев и музыкальное сопровождение.

Владислав УСОВ